

# 离退休工作简报

2019 年第 2 期

(总第 7 期)

四川文理学院离退休工作处

2019 年 12 月 31 日

---

## 【学习考察】

离退休工作处

传达学习 2019 年秋季学期干部培训会议精神

根据学校《关于认真组织传达学习新学期干部培训会议精神的  
通知》要求，离退休工作处积极贯彻落实会议精神，采取集中  
学习、小组学习、自主学习相结合的方式，学习本学期干部培训  
会议的主要内容。在职人员通过召开专题会集中学习，离退休人  
员采用小组学习与自主学习的方式进行学习。

会议要求，一是要求党员干部要认真领会此次干部培训会的精神实质，在思想上政治上行动上与党中央保持高度一致，做忠诚干净担当的新时代党员干部。二是要求全体员工围绕学校的中心工作，突出重点，创造性地做好本部门的各项工作。三是要求在职工作人员继续加强学习，增强服务意识，提高业务能力和服务水平。四是希望离退休人员在安享晚年的同时，多关注国家的发展变化，多为学校发展建言献策，多向社会传递正能量。

## 离退休党总支

### 开展“不忘初心、牢记使命”主题教育系列活动

按照学校《关于开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的实施方案》的通知（川文理委【2019】55号）要求，离退休党总支开展了“不忘初心，牢记使命”主题教育系列活动。

9月2日，在部门处务会上，传达了学校开展“不忘初心，牢记使命”主题教育相关会议精神和总体工作部署，详细布置了本部门开展“不忘初心，牢记使命”主题教育的有关工作。

9月24日，组织30余名达州片区的离退休党员和在职党员，赴达川区磐石镇月湖颐养中心，开展了“不忘初心，牢记使命”主题教育党课活动。

10月11日，组织近40余名退休党员和在职党员，召开了对照党章党规找差距专题会议，会上学习了《中国共产党章程》《中国共产党纪律处分条例》等主要党章党规。会后，与会党员赴通川区罗江镇神剑园参观了张爱萍故居和达州红军文化陈列馆，重温了入党誓词，观看了红色文化教育专题片。

11月25日，同机关第三党总支一起召开了离退休党总支和领导班子成员民主生活会。

11月26日，召开了专题组织生活会，对普通党员进行了民主评议。

### 离退休工作处召开“四城同创”专题会议

9月5日和24日，离退休工作处分别召开了在职人员和离退休教职工会议。会上，部门负责人传达了学校《四城同创工作实施方案的通知》（川文理委【2019】6号）精神，讲解了“四城同创”的概念和应知应会的主要内容。

会议要求，全体职工要高度重视，主动作为，积极参与“四城同创”活动，为达州市创建“全国文明城市、国家森林城市、国家园林城市、国家卫生城市”做出贡献。

## 【活动风采】

### 离退休工作处开展重阳节系列活动

9月24日和10月9日，离退休工作处分别组织70余名达州片区和30余名成都片区的离退休教职工，开展了以“弘扬尊老敬老爱老助老时代风尚，庆祝新中国成立70周年”为主题的重阳节系列活动。

一是召开“畅谈新中国成立70周年发展成就”座谈会；二是开展“不忘初心、牢记使命”主题教育讲党课活动；三是参观考察月湖颐养中心；四是召开校情通报会。

此次重阳节活动让老同志坚定了理想信念，增强了爱国热情，进一步提升了幸福感和获得感。

### 我校退休教师参加2019年四川省高校老年文体活动

11月10日，为期两个月的全省高等学校老年文体活动圆满落幕。我校13名退休教师分别参加了乒乓球比赛、棋类比赛、健身气功五禽戏培训以及摄影技术培训与采风活动等4个项目。丁奇君老师获得乒乓球个人单打比赛第6名的好成绩。

本次老年文体活动由四川省教育厅主办，省内有关高校承

办。乒乓球比赛、棋类比赛、健身气功五禽戏培训、摄影技术培训和摄影采风分别由四川电力职业技术学院、成都职业技术学院、成都中医药大学和四川大学承办。

## 【帮扶慰问】

### 帮扶慰问常态化，落实待遇精准化

离退休工作处按照“政治上尊重、思想上关心、生活上照顾、精神上关怀”的原则，认真贯彻落实离退休教职工的政治待遇和生活待遇。坚持“空高困”联系帮扶制度，帮助他们解决生活、疾病、医疗等方面的困难。坚持走访慰问常态化机制，做到节日必访、有病必访、有求必访、丧事必访。2019年下半年开展帮扶慰问工作如下：

一是完成了2020年离休干部地方生活补贴、建国初期参加革命工作的退休干部（简称“50630”干部）2019年度住院医疗照顾经费、达州市党内救助资金的申报发放工作。

二是开展了入户走访“空高困”等特殊老同志的工作。

三是做好了2019年下半年离退休教职工生日、节日、生病住院、去世等慰问工作。

四是圆满完成了现有离退休教职工养老金卡、普惠卡与社会保障卡“多卡合一”的工作。